

我的亲身经历

林彪出逃的前前后后（中）

事有关。四是林，叶突然把儿子林立果（乳名老虎），女儿林立衡（乳名豆豆）及林立衡的未婚夫（军人）张清林等一齐招到了北戴河，这是巧合，还是特意安排？此类事情以前是从未有过的。五是林立果，周宇驰，刘沛丰神秘秘地在北戴河与北京之间的穿梭行动，并让工作人员严格保密，这也说明，他们正在研究什么重大事情。

最引起我们工作人员怀疑的是，叶群的一些自相矛盾的言论和行动。一方面，她在工作人员中说，“首长想动一动”，“要利用坐飞机运动运动”“准备去大连”“女儿在国庆节要结婚”，“国庆节前回北京”，等等，让人们觉得，林彪这里一切正常，太平无事；可另一方面，她又让人从北京取来大批文件和生活用品，并出现了非常紧张，慌乱，惶惶不可终日的表情，有人听到她在林彪房间里哭泣，看到她的眼睛红肿了。既然快要回北京了，为什么还要从北京往这里搬东西？既然这里平安无事，为什么她要哭泣？这说明他们心里有“鬼”了，有什么特大的事情正在隐瞒着大



林彪（中），毛泽东（左）
与周恩来（右）

家。当时我们这些工作人员嘴上不敢问，不敢讲，但心里都感到，近几天可能要出什么大事了。

（三）

可是，9月12日出现的事情，又把我们的怀疑和担心推翻了。这天是林立衡从北京到北戴河的第六天，她来后，以往母女关系一直十分冷漠的叶群，一反常态，对她异常和气，温暖。姐弟俩观点时常矛盾的林立果，也主动与姐姐套近乎，并与她作了长时间交谈。但是，我们工作人员观察到，林立衡到北戴河后，她的情绪一直不高，整日里愁眉不展，网闷不乐，并显得有些紧张，慌乱。12日上午，叶群突然对工作人员说：“今天在这里给豆豆举行婚礼。”她让林的秘书为林彪，

叶群，林立衡和张清林照了纪念照，还让女儿，女婿到室外与全体工作人员合影留念叶群宣布，为了庆贺豆豆结婚，晚饭后放映香港电影《甜甜蜜蜜》。于是，整个96号楼里，处处呈现出一派平平安安，喜气洋洋的气氛。从表面上看，叶群可真是“慈母”了，对女儿的婚事，事事安排周到，表明母女真的心连心了。可是，前几天她对工作人员的嘱托，却与此截然相反。林立衡到北戴河后，叶群曾多次对工作人员说：“豆豆身体虚弱，神经不太好，言谈无度，没有逻辑性。对她说的话，你们一是不信，二是听到后要及时向我报告。这要成为一条纪律，必须严肃对待。”联想到林立衡的婚礼这样的突然，当时我就想，这里边

一定大有文章。

晚饭后，按照叶群的安排，林立衡和她的未婚夫张清林与工作人员一起，在96号楼里看“庆婚电影”。我们看到，林立衡不知何故离开了电影场，走到走廊时，正巧碰上林立果面走来，姐弟二人说了几句话以后，林立果扭头快步走了。林立衡站在那里稍以迟疑，与她关系比较好的公务员张恒昌就走到她的面前向她说了几句话。随后，林立衡就十分慌张地从小路摸黑向警卫大队长姜作寿住的58号楼跑去。这时，大约是晚上10点多钟，影片《甜甜蜜蜜》已经演完了，又按照叶群的临时安排，加演第二部影片《假少爷》。

（四）

在8341部队第二大队队部里，林立衡先后向姜大队长和张洪副团长报告了紧急情况，她说：“从我偷听和观察到的情况看，老虎和主任要把首长带走，他们可能要逃跑，老虎在外边干了不少坏事，他还说要谋害毛泽东，害不了就跑。你们赶快向北京报告，不要让他们上飞机跑了一一今天下午，林立果已经从北京带回一架256号三叉戟飞机，现在

停在山海关机场。”林立衡要求姜大队长把她藏起来，并进行严格保密，决不能叫叶群他们知道她来过这里。姜大队长毫无迟疑，立即用电话向北京作了报告。后来才知道，她先报告了中共中央办公厅的张，汪主任，并由汪东兴主任报告了正在开会的周恩来总理。

姜大队长接到北京指示后，立即叫来中队长肖启明，和他一起召开了有关人员紧急会议（我也参加了会议），一方面布置隐藏林立衡，并保证其安全事宜；一方面命令警卫部队进入战备状态，要拦住林彪的汽车，不让他们离开北戴河。姜大队长做完简单动员和部署以后，部队立即开始行动。

林彪的住处是莲花峰96号楼，位于北戴河北面的高岭上，只有一条向南的马路，而在马路中部的东西两侧，分别是55号和56号等楼群，是警卫部队的住处。按照规定，在马路和楼区的适当位置，都有一个固定岗哨，现在增为两人；还临时增加了流动哨，3人一组，在“防区”内流动值勤。这些流动哨，主要任务是观察96号楼的动向，并随时与58号楼联系。同时，在55号